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Британският премиер Тони Блеър сложи край на ширещите се през последните месеци слухове за
вероятен негов наследник, като официално застана зад кандидатурата на финансовия си министър
Гордън Браун, съобщава &bdquo;Дневник". 
По този начин Блеър потвърди хипотезите, които спрягаха от дълго време насам Браун за
следващия министър-председател на Великобритания. В обръщение пред събралите се във вторник
последователи на Лейбъристката партия в Шотландия Тони Блеър заяви, че страната има нужда от
нов екип, който да я управлява, а от Браун ще излезе "един страхотен премиер". Кандидатурата на
Браун беше подкрепена и от британския еврокомисар Питър Манделсън, който е сочен за един от
най-доверените хора на Блеър.
Тони Блеър сподели пред своите съпартийци, че след няколко седмици вече няма да бъде премиер,
но отказа все още да назове точната дата на своето оттегляне. Той остави оповестяването на
решението си за следващата седмица, когато по собствените му думи ще каже "нещо окончателно".
Очаква се най-дълго управлявалият премиер през последните 100 години след Маргарет Тачър да
изчака провеждането на местните избори, за да оповести решението си. След като Блеър каже
датата на своето оттегляне, членовете на Лейбъристката партия ще разполагат със 7 седмици, за да
изберат негов наследник. Според прогнози на Би Би Си финансовият министър ще встъпи в
длъжност към края на юни.
Самия Гордън Браун от своя страна използва десетата годишнина от началото на управлението на
Блеър, за да смекчи техните понякога твърде остри отношения. В специална статия в"Сън"
финансовия министър написа, че е горд от факта, че Блеър е неговият най-стар приятел в
политиката въпреки "пиковете и спадовете" в техните отношения.
За неизбежна смяна във властта се заговори още преди две години. Още в навечерието на
предишните парламентарни избори през пролетта на 2005 г. медиите спекулираха, че Блеър се
кандидатира само за да използва подкрепата, на която се ползва от британците, и да спечели вота
за лейбъристите, а след това ще прехвърли отговорността на друг. Още тогава въпреки всичките
имена, които се спрягаха в медийното пространство, Гордън Браун беше смятан за най-възможния
избор както заради влиянието му в сред лейбъристите, така и заради икономическата и
финансовата стабилност, която успя да задържи през последните 10 години.
Причините, довели до спадащия рейтинг на Блеър, са многобройни, но като най-голямата негова
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грешка, която никога няма да му простят, британците определят въвличането на страната им във
войната в Ирак въпреки огромното обществено неодобрение, коментира &bdquo;Дневник". Неговите
съпартийци пък го подложиха на сериозни критики миналата година поради отказа му да призове
за прекратяване на сраженията в Ливан. През годините общественото доверие към Блеър постоянно
спадаше и от рекордната победа, която през 1997 г. му донесе 179 места в парламента, през 2005
г. той успя да спечели едва 66.
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